INFORMACIJA BENDRIJOS NARIAMS

2012 m. rugsėjo mėn.

· Vilniaus universiteto Vaikų ligoninės Vaikų klausos tyrimų poskyris atkreipia dėmesį ir ragina registruotis iš anksto vaikų audiogramoms ir klausos lygio tyrimams atlikti. Šiuo metu yra susidariusi didelė eilė ir registracija vyksta maždaug 3 mėnesiams į priekį. Registracija vykdoma tel. 85 2720570 (Santariškių g. 7, Vilnius).
· Klausos tyrimų centras taip pat informuoja, kad jeigu naujagimio kūdikio klausos tyrimas  yra neigiamas, antrasis tyrimas paprastai yra atliekamas po trijų mėnesių.

· Primename, kokios transporto lengvatos galioja neįgaliesiems ir juos lydintiems asmenims:
Teisę įsigyti vienkartinį važiavimo bilietą su 80 proc. nuolaida (tarpmiestiniais, miesto autobusais ir troleibusais, keleiviniais traukiniais, reguliaraus susisiekimo laivais ir keltais) turi:
1. neįgalūs vaikai ir jį lydintys asmenys;
2. nedarbingi asmenys (0-25 proc.), didelių specialiųjų poreikių asmenys, sulaukę pensinio amžiaus ir juos lydintys asmenys;

Teisę įsigyti vienkartinį važiavimo bilietą su  50 proc. nuolaida (tarpmiestiniais, miesto autobusais ir troleibusais, keleiviniais traukiniais, reguliaraus susisiekimo laivais ir keltais) turi:
1. iš dalies darbingi asmenys (35-55 proc.), vidutinių specialiųjų poreikių asmenys, sulaukę pensinio amžiaus.
· Š. m. spalio 20 d., šeštadienį, 16 val., Raganiukės teatre (adresas S.Stanevičiaus g. 24, Vilnius) didžiojoje salėje bus rodomas nemokamas spektaklis mažiesiems „Bjaurusis ančiukas“ (vaikams nuo 3 metų). Bendrija PAGAVA planuoja gauti ribotą skaičių nemokamų bilietų, todėl norinčius pamatyti spektaklį kviečiame kuo skubiau registruotis iki spalio 9d. 16 val.

· Nuo 2012 m. birželio 1 d. įsigaliojo nauja vaikų neįgalumo lygio nustatymo tvarka ir kriterijai. Apie tai informavome birželio mėnesio laiške; daugiau informacijos apie neįgalumo nustatymo tvarką bei reikiamus pateikti dokumentus galite rasti tinklapyje http://www.ndnt.lt/ skyriuje "Neįgalumo lygio nustatymas". 

Pagal naują tvarką, neįgalumo lygio nustatymo metu vaikų (nuo 4 iki 18 metų amžiaus) tėvai (įtėviai), globėjai ar rūpintojai turi dalyvauti Neįgalumo ir darbingumo nustatymo tarnybos teritoriniuose skyriuose pildant „Asmens veiklos ir gebėjimo dalyvauti klausimyną“ ir jį pasirašyti. 

Prašome informuoti, jeigu susiduriate su problemomis nustatant vaiko neįgalumo lygį pagal naująją tvarką. Taip pat parašykite, jeigu turite pastabų dėl naujos tvarkos. Jūsų pastabos ir pasiūlymai padės tobulinant šiuo metu galiojančią tvarką.
· Lietuvos kartografų draugija penktą kartą Lietuvoje organizuoja tarptautinį B. Petchenik vaikų žemėlapio konkursą „Mano vieta šiandienos pasaulyje“. Visi vaikai iki 16 metų amžiaus kviečiami piešti, tapyti ar kitokiomis priemonėmis kurti žemėlapius tema „Mano vieta šiandienos pasaulyje“.

Geriausi darbai bus apdovanoti ir eksponuojami parodoje Vilniuje. Atrinkti darbai bus siunčiami į tarptautinį konkursą ir rungsis dėl geriausio pasaulio vaikų žemėlapio titulo savo amžiaus grupėse. Išsamesnės konkurso taisyklės: http://www.geoportal.lt/wps/poc?uri=page:RUBRIC.396 
· Primename, jog visi pageidaujantieji gali naudotis bendrijos PAGAVA sukaupta kurčio vaiko tėvų bibliotekėle. Bibiotekėlėje yra literatūros, kaip auginti ir mokyti kurčius vaikus, naudingų knygų psichologijos temomis, įdomių knygų vaikams. Maloniai kviečiame apsilankyti ir paimti knygų į namus.
Iškilus klausimams prašome kreiptis: 

Bendrija PAGAVA

Šv. Kazimiero g. 3, Vilnius
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Darbo laikas:
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08.30-17.00 (pietų pertrauka nuo 12.30 iki 13.00)

Linkime visiems gražaus spalio mėnesio!

Pagarbiai,

Bendrija PAGAVA
