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· Šiais metais bendrija PAGAVA įgyvendina Socialinių paslaugų neįgaliesiems bendruomenėje projektus Vilniaus mieste ir Vilniaus rajone. Paslaugas vaikams ir tėvams teikia Marija ir Joana. 
· Kiekvieną ketvirtadienį nuo 11 val. iki 14 val. bendrijoje PAGAVA dirba psichologė. Kviečiame kreiptis visais Jus dominančiais klausimais.

· Primename, kad kiekvieną savaitę, ketvirtadieniais, vyksta amatų būrelis, bendrijos PAGAVA patalpose adresu Šv. Kazimiero g. 3. Kviečiame ir raginame aktyviai dalyvauti, nes tai puiki proga vaikams ne tik išmokti naujų įgūdžių, bet ir susipažinti ir įsigyti naujų draugų, o tėvams – susitikti ir pabendrauti tarpusavyje, pasidalyti naujienomis. Užsiėmimų pradžia 17 val. Būtų gerai, kad apie dalyvavimą praneštumėte iš anksto, kad galėtume tinkamai pasiruošti. Taip pat prašome siūlyti tinkamesnį užsiėmimų laiką, stengsimės pagal galimybę prisitaikyti, kad visiems būtų patogu.
Apie kitus projektus: 

· 2012 m. liepos – 2013 m. sausio mėnesį bendrija PAGAVA kartu su Švedijos ir Suomijos tėvų organizacijomis įgyvendino Šiaurės ministrų tarybos finansuojamą projektą „Šiaurės ir Baltijos šalių bendradarbiavimas šeimų, auginančių kurčius vaikus, labui“. Projekto partneriai buvo Švedijos kurčių, neprigirdinčių ir kalbos sutrikimą turinčių vaikų asociacija DHB ir Suomijos tėvų, auginančių kurčius ir neprigirdinčius vaikus, bendrija KLVL. Įgyvendinant projektą įvyko partnerių mainų vizitai, Vilniuje buvo organizuotas apskritas stalas dėl naujagimių klausos patikros įgyvendinimo Lietuvoje, kuriame dalyvavo Suomijos ir Švedijos kurčių vaikų tėvai, remiantis partnerių patirtimi buvo išleistas naujas bendrijos PAGAVA lankstinukas. Projektą rėmė Šiaurės ministrų taryba. 
· Nuo 2013 m. pradžios pradedame įgyvendinti Lietuvos Respublikos ir Šveicarijos Konfederacijos bendradarbiavimo programos, kuria siekiama sumažinti ekonominius ir socialinius skirtumus išsiplėtusioje Europos Sąjungoje nevyriausybinių organizacijų subsidijų schemos projektą „NVO stiprinimas siekiant pagerinti paslaugas šeimoms, auginančioms kurčius ir neprigirdinčius vaikus“. Projekto trukmė – 18 mėnesių. Vykdomame projekte numatoma įgyvendinti tokias veiklas: bendrijos PAGAVA ir regioninių tėvų bendrijų darbuotojai ir savanoriai mokysis viešųjų pirkimų seminaruose, buhalterinės apskaitos ir mokesčių pagrindų kursuose bei kompiuterių kursuose. Organizacijų vadovams bus surengti NVO valdymo mokymai. Materialinei bazei sustiprinti planuojama įsigyti kompiuterinę įrangą ir daugiafunkcinį lazerinį spausdintuvą, taip pat bus įsigytos buhalterinės apskaitos programos, darbuotojai mokysis darbo su apskaitos programa kursuose. Planuojama, kad mokymuose dalyvaus 20 darbuotojų ir savanorių iš visų tėvų organizacijų. Taip pat projekto metu numatoma organizuoti tėvų mokymus. Planuojama, kad bus parengtos dvi mokymų tėvams programos ir suorganizuoti ketveri savaitgalio mokymai, kurie vyks skirtinguose Lietuvos regionuose, kad tėvams būtų patogiau atvykti. Numatoma, kad iš viso mokymuose dalyvaus apie 120 tėvų ir vaikų. Informacija apie tėvų mokymus bus skelbiama bendrijos internetinėje svetainėje ir platinama per regionines tėvų bendrijas. 
----------------------------------------

· Kaip informavome anksčiau, organizuojama kelionė į užsienį, šiais metais į Vieną ir Austrijos Alpes (Viena – Kaprūnas – Aukštutinio Tauerno nac. parkas – Bad Hofgašteinas – Lichtenšteino tarpeklis - Zalcburgas). Kelionė savo lėšomis. Pasikeitė kelionės laikas – kelionė  vyks birželio 22-27 dienomis. Preliminari kelionės kaina: apie 900-1000 Lt, priklausomai nuo žmonių skaičiaus (į kelionės kainą neįskaičiuota: medicininių išlaidų draudimas užsienyje; bilietai į mokamus objektus; vietinio gido paslaugos Vienoje; papildomos paslaugos; mokamiems objektams ~ 70 eur ). Kelionėje dalyvaus gestų k. vertėjas. Pageidaujančius dalyvauti kelionėje prašome registruotis iki kovo 22 d., vietų skaičius ribotas. Dėl išsamesnės informacijos kreiptis pagava3@yahoo.com arba tel. 852120763.
· Primename, kad bendrijoje PAGAVA galite pigiau įsigyti elementų klausos aparatams

· Kas dar nespėjote, kviečiame paskirti 2 procentus nuo sumokėto gyventojų pajamų mokesčio (GPM) bendrijai PAGAVA. Sukauptos lėšos bus skiriamos bendrijos veiklai plėtoti, vasaros stovykloms organizuoti bei naujiems projektams dalinai finansuoti.
----------------------------------------
Prašome kreiptis: 

Bendrija PAGAVA

Šv. Kazimiero g. 3, Vilnius

Tel.: (85) 2120763, mob. 8 606 89902; el. paštas pagava3@yahoo.com                                                            

Darbo laikas:
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08.30-17.00 (pietų pertrauka nuo 12.30 iki 13.00)

Linkime gražios ir šiltos pavasario pradžios!
Pagarbiai,
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