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· Gegužės 21 d. kviečiame visus pažiūrėti linksmą lėlių spektaklį “Šeimynėlė iš didžiosios girios”. Tai žaisminga pasaka apie vienos dienos Kaukų šeimos nuotykius. Spektaklis vyks 2013 m. gegužės 21 dieną (antradienį), 14 val., Kauno valstybiniame lėlių teatre (adresas: Laisvės al. 87A, Kaunas). Spektaklis bus verčiamas į gestų kalbą. Įėjimas nemokamas. Vilniečiams organizuosime nuvykimą autobusu, preliminariai planuojame išvykti gegužės 21 d., 12 val., kelionės kaina 5 Lt. Pageidaujančius vykti prašome pranešti iki gegužės 13 d. tel. 85 2120763; 860689902, el. paštu pagava3@yahoo.com . Renginį organizuoja bendrija PAGAVA. 
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· Gegužės 8 d. dieną, 18 val., kviečiame mamas į Arbatos popietę. Per nesibaigiančius darbus nukenčia mūsų bendravimams, nepasidaliname savo džiaugsmais ir rūpesčiais, todėl kviečiame bent retkarčiais susitikti. Jeigu galite, apie dalyvavimą praneškite iš anksto. 
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· Amatų būrelio užsiėmimai vaikams, paaugliams, jaunimui, tėveliams ir visiems norintiems nuo gegužės 18 d. vyks šeštadieniais, nuo 10 val., bendrijoje PAGAVA, adresu Šv. Kazimiero g. 3, Vilnius. Visus pageidaujančius kviečiame dalyvauti! Būtų gerai, kad apie dalyvavimą praneštumėte iš anksto. Užsiėmimų metu piešiame, mokomės lipdyti iš molio, bendraujame ir smagiai leidžiame laiką. 
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Tęsdama tradiciją, šią vasarą PAGAVA planuoja dvi vasaros stovyklas. Vaikų vasaros stovyklos „Pagaviukas“ preliminarus laikas – liepos 7-14 d. Šiais metais tai bus meninės pakraipos stovykla, skirta 12-16 m. vaikams, kadangi finansuojama iš atitinkamų šaltinių. Šeimų stovykla prie jūros „Bėgant iš tylos pasaulio“ planuojama rugpjūčio 1-4 d. Apie stovyklų tikslias datas ir registracijos laiką pranešime artimiausiu laiku. 
(   (    (    (    (
Primename: 

· Kiekvieną ketvirtadienį nuo 11 val. iki 14 val. bendrijoje PAGAVA dirba psichologė. 

· Kviečiame naudotis PAGAVOS sukaupta bibliotekėle, kurioje turime knygų ir tėvams, ir vaikams.
· Vilniaus Santariškių Vaikų ligoninės Klausos tyrimų skyriaus specialistai prašo kuo anksčiau registruotis dėl klausos tyrimų atlikimo, nes yra susidariusios didelės eilės. 
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Pateikiame susipažinti informaciją iš Valstybinės ligonių kasos internetinės svetainės apie aprūpinimą klausos aparatais 
Kam klausos aparatai turėtų būti skiriami nemokamai  2013-04-03
Kasmet tūkstančiai Lietuvos gyventojų kreipiasi į specialistus dėl pablogėjusios klausos. Daugeliui tenka įsigyti klausos aparatus. Ar žinote, kad klausos aparatą galite įsigyti nemokamai, jei esate apdraustas privalomuoju sveikatos draudimu? Už jį sumoka ligonių kasos iš Privalomojo sveikatos draudimo (PSD) fondo lėšų. Neapsidraudusieji turėtų sumokėti nuo kelių šimtų iki keliasdešimt tūkstančių litų – nelygu koks klausos aparatas. 2012 m. klausos aparatams pirkti buvo skirta 1,4 mln. litų PSD fondo lėšų, 819 asmenų pasinaudojo galimybe gauti kompensaciją, dar 45 asmenims buvo implantuoti kochleariniai implantai, kuriems buvo išleista 3,7 mln. litų. 

Ką daryti pablogėjus klausai 
Jei pastebėjote, kad blogiau girdite, pirmiausia kreipkitės į savo šeimos gydytoją, kuris nustatys, kas įvyko. Klausa gali blogėti dėl įvairiausių priežasčių – infekcijos, traumų, auglių, vidaus organų ligų, kraujagyslių spazmų, amžinių pakitimų ir kt. Gydytojas nuspręs, kaip reikia gydyti, o prireikus nusiųs konsultuotis pas specialistą – gydytoją otorinolaringologą (ausų, nosies, gerklės gydytoją). Jei bus nustatyta, kad jums būtinas klausos aparatas, gydytojas išduos siuntimą į audiologijos centrą ar kabinetą, kuriame kiekvienam pacientui asmeniškai pritaikomas tinkamas aparatas. Manoma, kad specialistų parinkti klausos aparatai gerokai pagerina klausą net 95 proc. pacientų.

Klausos aparatų pritaikymo kabinetai 

Vilniuje: Vilniaus universiteto ligoninės Santariškių klinikų klausos protezavimo kabinetas (Santariškių g. 2) arba UAB „Vilniaus medicinos technika“ klausos protezavimo kabinetas (Muitinės g. 34);
Kaune: Tarptautinis audiologijos ir foniatrijos centras (Eivenių g. 2), 
Klaipėdoje: Klaipėdos suaugusiųjų regioninis audiologijos kabinetas (H. Manto g. 49), 
Šiauliuose: Šiaulių regioninis audiologijos kabinetas (V. Kudirkos g. 99), 
Panevėžyje: Panevėžio konsultacijų poliklinika (A. Jakšto g. 6), 
Visagine: Visagino ligoninė (Taikos pr. 15A).

Kaip gauti klausos aparatą, perkamą PSD fondo lėšomis 
Žinotina, kad klausos aparatą nemokamai turi teisę gauti apdraustieji privalomuoju sveikatos draudimu: suaugusieji – aparatą vienai ausiai, o vaikai iki 18 metų ir asmenys iki 24 metų, besimokantys specialiosiose ir aukštosiose mokyklose, – aparatus vienai arba abiem ausims. Nemokami klausos aparatai skiriami vieną kartą per 5 metus. Jei klausa sparčiai blogėja, klausos aparatas gali būti keičiamas anksčiau nei po 5 metų.

Kaip gauti kompensaciją, jei klausos aparatą nusipirkate patys
Klausos aparatus ligonių kasos perka centralizuotai, o pacientams jie skiriami eilės tvarka. Tačiau jei norite nelaukti, kol klausos aparatas bus nupirktas eilės tvarka, galite jį įsigyti savo lėšomis ir gauti kompensaciją. Galite pasirinkti ir kitokį nei ligonių kasų perkamas aparatas, pavyzdžiui, brangesnį, tuomet taip pat turite teisę į kainos dalies kompensaciją. Kompensacijos dydis atitinka PSD lėšomis centralizuotai perkamo klausos aparato kainą. Tad priklausomai nuo klausos aparato modelio, individualiai pritaikomo pagal prikurtimo laipsnį, kaina gali svyruoti nuo 181,65 iki 427,35 lito. 

Savo lėšomis įsigijus klausos aparatą, dėl kompensavimo reikia kreiptis į VLK. Kompensavimo prašymo formą užpildo ir pasirašo audiologas ar klausos aparatų pritaikymo kabineto gydytojas specialistas. Pacientas nurodo reikiamus duomenis (sąskaitos, į kurią turi būti pervedama kompensuojamoji suma, duomenis ir kita). Kartu su prašymu turi būti pateikta įmonės, iš kurios buvo perkamas aparatas, sąskaita faktūra (originalas) ir kasos čekiai. Dokumentus galima siųsti paštu arba įteikti atvykus į VLK šiuo adresu: Valstybinė ligonių kasa prie Sveikatos apsaugos ministerijos, Europos aikštė 1, 03505 Vilnius. 

 Kompensacija pervedama į paciento asmeninę sąskaitą ne anksčiau kaip po 6 mėnesių nuo prašymo pateikimo datos. Informaciją apie ligonių kasų PSD fondo lėšomis perkamus klausos aparatus ir išlaidų ų jiems įsigyti kompensavimą teikiama bendruoju ligonių kasų telefono numeriu 8 700 88888.  end_of_the_skype_highlighting
http://www.sam.lt/go.php/lit/Kam_klausos_aparatai_turetu_buti_skiriam/3635/2
Linkime gražaus ir šilto paskutinio pavasario mėnesio!
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