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Primename, kad šeimų vasaros poilsio stovykla prie jūros „Bėgant iš tylos pasaulio“ vyks rugpjūčio 1-4 d. Giruliuose. 

Registracija iki liepos 15 dienos telefonais 8 5 2120763, +370 676 72299 (Rima),    +370 606 89902 (Joana) arba el. paštu pagava@pagava.lt, pagava3@yahoo.com. Registruojantis prašome pranešti, kiek vietų Jums reikia, ar pageidaujate važiuoti autobusu (kaina 30 Lt/ 1 vieta į abi puses; vietų skaičius ribotas), ar vyksite savo transportu, ir ar valgysite bendrus pietus stovyklos metu (preliminari kaina 12 Lt/ 1 pietūs). Preliminari apgyvendinimo kaina 20 Lt/ lova/ 1 naktis. Neįgaliems vaikams apgyvendinimą ir maitinimą iš dalies apmokės bendrija PAGAVA. Bendra kompensavimo suma priklausys nuo dalyvių skaičiaus. Autobusu iš Vilniaus išvyksime rugpjūčio 1 d. anksti ryte, apie tikslų išvykimo laiką ir vietą informuosime vėliau.  
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Informacija apie pasikeitusią Vilniaus viešojo transporto tvarką.
Nuo š. m. liepos 1 d. Vilniuje nebegalioja senieji popieriniai miesto transporto bilietai: visi keleiviai turės naudotis elektroniniu bilietu (e. bilietas), arba įsigyti vienkartinį bilietą iš vairuotojo. Norint naudotis e. bilietu, reikalinga įsigyti elektroninę „Vilniečio kortelę“, kurią galima papildyti norima pinigų suma arba pasirinktais vienos rūšies elektroniniais bilietais. Elektroninės kortelės kaina 4 Lt. Elektroninę „Vilniečio kortelę“ įsigyti bei ją papildyti e. bilietais arba pinigais galima: 

· Kioskuose „Lietuvos spauda“;

· Kioskuose „Spauda“;

· Klientų aptarnavimo centre, Gedimino pr. 9A .

· Prekybos centro Maxima XX ir XXX informaciniuose skyriuose.

Perkant kortelę reikia pasakyti, kokia jai bus taikoma nuolaida. Pildant kortelę nuolaida bus taikoma automatiškai. Perkant kortelę ir ją papildant bei kontrolės transporte metu reikalinga pateikti pažymėjimą, įrodantį jūsų teisę į lengvatą. 

Neįgaliesiems taikomos šios nuolaidos.
· 50% nuolaida: asmenims, kurie turi 30 – 55% darbingumą; asmenims, kurie iki 2005 m. liepos 1d. pripažinti II grupės invalidais;
· 80% nuolaida: asmenims, kurie turi 0 – 25% darbingumą; asmenims, kuriems nustatytas neįgalumo lygis (tai yra, neįgaliems vaikams iki 18 m.)  arba asmenims, iki 2005 m. liepos 1 d. pripažinti vaikais invalidais, ir juos lydintintiems asmenims (vienam asmeniui – vienas lydintysis). 
SVARBU – tam tikro tipo kortelę galėsite papildyti tik tos rūšies elektroniniais bilietais. Pvz., į kortelę be nuolaidų negalima įdėti e. bilietų su 50% nuolaida. 
Tėvai, kurie važiuoja ir kartu neįgaliu vaikų, ir be neįgalaus vaiko, privalo sau įsigyti dvi korteles, iš kurių vieną – su 80 proc. nuolaida – naudosite važiuodami su neįgaliu vaiku, o kitą – be nuolaidos – naudosite važiuodami be neįgalaus vaiko. Vaikams iki 7 m. bilieto nereikia. 
Daugiau informacijos:

· Bilietų rūšys ir kainos: http://www.vilniusticket.lt/lt/Bilietu_rusys/ arba http://www.vilniustransport.lt/lt/pages/view/?id=53 

· Elektroninių mėnesinių bilietų lengvatos: http://www.vilniusticket.lt/lt/Lengvatos/ 

· Vienkartinių popierinių bilietų kainos viešojo transporto priemonėse:  http://www.vilniusticket.lt/lt/Naujienos/id:57
Atkreipkite dėmesį, kad pasikeitė transporto maršrutai!

Kai kurie autobusai ir troleibusai nebevažiuoja, vietoj jų atsirado kiti. Pasitikrinkite, kaip pasikeitė jūsų dažniausiai naudojami maršrutai http://www.stops.lt/vilniusliepa/index.html
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PRIMENAME, kad:

· Amatų būrelio užsiėmimai vaikams, paaugliams, jaunimui, tėveliams ir visiems norintiems nuo liepos mėnesio vyksta ketvirtadieniais, nuo 18 val., bendrijoje PAGAVA, adresu Šv. Kazimiero g. 3, Vilnius. Visus pageidaujančius kviečiame dalyvauti! Būtų gerai, kad apie dalyvavimą praneštumėte iš anksto. Užsiėmimų metu piešiame, mokomės lipdyti iš molio, bendraujame ir smagiai leidžiame laiką. 

· Ketvirtadieniais nuo 11 val. iki 14 val. bendrijoje PAGAVA dirba psichologė. 

· Kviečiame naudotis PAGAVOS sukaupta bibliotekėle, kurioje turime įdomių knygų ir tėvams, ir vaikams.
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Kaip ir kiekvieną mėnesį, liepos trečią trečiadienį, 17 dieną, 18 val., kviečiame mamas į Arbatos popietę. Jeigu galite, apie dalyvavimą praneškite iš anksto. 
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Kviečiame burtis į Robotikos akademijos būrelį

Nuo rugsėjo kviečiame kurčius ir neprigirdinčius vaikus, bei jų girdinčius brolius ir sesutes lankyti Robotikos akademijos būrelį. Tai puiki proga visiems, besidomintiems inžinerinėmis ir techninėmis specialybėmis, suprasti ir patiems išbandyti sprendimus, kuriuos naudoja pasaulio robotų kūrėjai, bei gerai praleisti laiką. 

Būrelio kaina 150 Lt per mėnesį. Užsiėmimai vyktų 2 kartus per savaitę, po 2 val. 

Vieta ir laikas būtų derinami, kai susirinktų grupė (nuo 6 iki12 asmenų). 
Taip pat galima organizuoti ir šeimų savaitgalius ar vakarus, kurių metu, kuriant robotus ir nuotaikingai leidžiant laiką drauge, būtų ugdoma šeima kaip komanda. 

Būreliai lig šiol yra rengiami vaikams be specialiųjų poreikių. Tačiau Lego konstruktoriai ir kompiuterinė programavimo aplinka yra paprasta ir lengvai suprantama įvairaus amžiaus ir poreikių vaikams.  

Apie robotikos būrelius galite pasiskaityti čia: www.bora.lt/
Susidomėjusius kviečiame registruotis el. paštu indre@pagava.lt  arba telefonu  +370 5 2120763.
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Primename, kad nuo š. m. balandžio mėnesio pasikeitė žemiau išvardytų klausos techninės pagalbos priemonių įsigijimo išlaidų kompensavimo tvarka:
1. Mobilaus ryšio telefonas – kompensuojamos įsigijimo išlaidos vieną kartą per 4 metus iki 600 litų, bet ne daugiau už faktines išlaidas (t. y., jeigu telefonas kainuos, pvz. 500 Lt, tai 500 Lt ir kompensuos) (Buvo: kompensacija 500 Lt vieną kartą per 7 metus, klausos funkcijos pablogėjimas ne mažiau kaip 70 dB)
2. FM sistemos įsigijimo išlaidų kompensavimo per įmones tvarka.  FM sistemos įsigijimo išlaidų kompensavimas per įmones vyksta vieną kartą per 5 metus; kompensuojama suma iki 2500 Lt, bet ne daugiau už faktines išlaidas ( t.y. jei sistema kainuos 2000 Lt, tai 2000 Lt ir kompensuos). Jūs galite gauti naujos sistemos įsigijimo išlaidų kompensaciją: jei Jūsų, ar Jūsų vaiko klausos pablogėjimas ne mažiau kaip 56 dB, jis naudojasi klausos aparatu, kochleariniu implantu ar įsriegiamu kauliniu implantu ir yra ugdomas bendrojo ikimokyklinio ugdymo įstaigoje ar namuose, besimokantis bendrojo lavinimo, profesinėje ar aukštojoje mokykloje Pasikeitė tai, kad dabar FM kompensuojama nuo darželinukų iki studentų imtinai (buvo: jei neįgaliajam yra nuo 7 iki 24 metų) 
Dėl mobiliųjų telefonų ir FM sistemų įsigijimo išlaidų kompensavimo kreipkitės į Techninės pagalbos neįgaliesiems centrą (TPNC), adresas: Mindaugo g. 42A, Vilnius; telefonas: 8 5 2337344.


Informaciją apie klausos techninės pagalbos priemones gestų kalba rasite adresu: http://www.youtube.com/watch?v=ZQ0ogPFIWNA&feature=youtu.be
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Linkime visiems gražios vasaros!

Pagarbiai,

Bendrija PAGAVA

Šv. Kazimiero g. 3, Vilnius

Tel.: (85) 2120763, mob. 8 606 89902; el. paštas pagava3@yahoo.com                                                           
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