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Maži dalykai tampa dideliais, kai juos kuriame drauge!

Lietuvoje turbūt visi žino sausainius „Selga“. Nuo rugsėjo 22 d. iki lapkričio 21 d. „Selga“ vykdo akciją „Už tikrą vaikystę!“, kurios tikslas – atkreipti žmonių dėmesį į dažnai nepastebimą negalią – klausos sutrikimus, ir pakviesti juos padėti tiems, kuriems ši pagalba yra itin svarbi – kurtiems ir neprigirdintiems vaikams. Padėti labai paprasta – perkant sausainius „Selga“, pažymėtus specialiais lipdukais su bendrijos PAGAVA logotipu, 5 centai skiriami klausos aparatams įsigyti. Projekto partneris – bendrija PAGAVA. Pasibaigus akcijai, penkiems vaikams bus nupirkti naujausios kartos klausos aparatai, pritaikyti konkrečiam vaikui. Latvijoje šis projektas, kurio metu klausos aparatai bus nupirkti septyniems vaikams, vykdomas jau antrus metus. Tikimės, kad ir Lietuvoje projektas taps tradicija, kiekvienais ateinančiais metais prisijungs daugiau žmonių ir bus galima padėti vis daugiau vaikų su klausos negalia. Kviečiame visus prisidėti prie šios akcijos, pirkite patys bei paraginkite savo draugus ir pažįstamus pirkti sausainius „Selga“! Daugiau informacijos apie akciją rasite adresu: http://www.uztikravaikyste.lt/   
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Mokykime vaikus, kaip prižiūrėti klausos aparatą
Saugokite klausos aparatą. Labai svarbu nuolat rūpintis savo klausos aparatu. Tik tinkamai prižiūrimas klausos aparatas ir jo priedai užtikrins geriausią garso kokybę ir galėsite džiaugtis juo ilgus metus. Klausos aparatas gali būti labai kokybiškai pagamintas, bet neatsparus netinkamai priežiūrai.

Saugokite klausos aparatą nuo purvo ir nešvarumų. Plaukite rankas prieš liesdami klausos aparatą. Mikrofono anga labai maža ir gali užsikimšti net ir nuo nedidelių nešvarumų. 

Saugokite klausos aparatą nuo drėgmės. Nusiimkite klausos aparatą maudydamiesi duše ar plaukiodami, nepalikite jo vonioje (ten didelis oro drėgnumas). Prieš užsidėdami klausos aparatą, išsivalykite ausis.

Drėgmė ir susikondensavę lašeliai gali sugadinti klausos aparato elektroniką. Rekomenduojama nakčiai išimti bateriją iš klausos aparato ir palikti baterijos laikiklį atvirą. Naudokite džiovinimo kapsules ir džiovinimo dėžutę. Taip pat nuolat patikrinkite, ar džiovinimo kapsulės nepakeitė spalvos ir ar nepasibaigė jų veikimo laikas.

Nepalikite klausos aparato ten, kur jį gali pasiekti maži vaikai ar naminiai gyvūnai. Nenešiojamas, bet veikiantis neišjungtas klausos aparatas gali švilpti ir taip patraukti šuns dėmesį arba jį suerzinti.

Nusiimkite klausos aparatą, kai naudojatės plaukų džiovintuvu. Nebandykite džiovinti klausos aparato plaukų džiovintuvu.
Teisinga priežiūra. Niekada nevalykite klausos aparato SPIRITU, CHLORO ar pan. tirpalais. Jei didelis santykinis aplinkos drėgnumas, naudokite džiovinimo rinkinį. 
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Pateikiame informaciją dėl kurčiųjų ir neprigirdinčiųjų ugdymo programų ir 
egzaminų laikymo tvarkos
Mokiniai su klausos sutrikimais, kurie mokosi bendrojo lavinimo mokykloje, gali būti ugdomi pagal šias kurtiesiems ir neprigirdintiesiems pritaikytas bendrąsias programas: 

· 1-4 klasėje klasėje – pagal Pradinio ugdymo kurtiesiems ir neprigirdintiesiems bendrąsias programas (lietuvių kalba; matematika; pasaulio pažinimas).
· pagrindinėje ir vidurinėje mokykloje pagal  kurtiesiems ir neprigirdintiesiems pritaikytas bendrąsias programas gali mokytis lietuvių kalbos ir literatūros ir užsienio (anglų) kalbos.
Tam, kad vaikas galėtų mokytis pagal kurtiesiems ir neprigirdintiesiems pritaikytas bendrąsias programas, mokyklai reikia pristatyti audiogramą ir pažymą iš Pedagoginės-psichologinės tarnybos. Atkreipiame dėmesį, kad jeigu moksleivis mokosi pagal pritaikytas programas, tai ir egzaminus laiko pagal šias programas. Laikant egzaminą pagal kurtiesiems ir neprigirdintiesiems pritaikytas bendrąsias programas, egzaminas prilyginamas  mokykliniam B lygio egzaminui. 

Pagal: http://www.deafcenter.lt/about_new.php?page_menu=8&page_id=492&lng=LT ir http://portalas.emokykla.lt 

Apie egzaminų laikymo tvarką
Kartu su prašymu, teikiamu mokyklos vadovui dėl egzaminų laikymo, mokinys, turintis klausos sutrikimą ar kochlearinį implantą, pateikia gydytojo otorinolaringologo išduotą pažymą, patvirtinančią klausos sutrikimą ir jo laipsnį, bei klausos toninę audiogramą.
Ar sutrikusios klausos vaikas mokosi bendrojo lavinimo mokykloje, ar specialiojoje mokykloje, egzaminų užduotis gauna atskirai. 

Jeigu vaikas mokosi pagal bendrąją programą, o ne pagal kurtiesiems ir neprigirdintiesiems pritaikytas programas, tai užduotis gaus kaip ir visi,  tik bus atleistas nuo kai kurių užduočių.
Egzamino metu: 

Mokiniui, turinčiam specialiųjų ugdymosi poreikių dėl klausos sutrikimo ar turinčiam kochlearinį implantą:

· egzaminų užduočių atlikimo laikas pratęsiamas 25 procentais nustatyto laiko; 

· besinaudojančiam individualiu klausos aparatu ar turinčiam kochlearinį implantą, leidžiama naudotis FM sistema (imtuvą turi mokinys, o siųstuvą su mikrofonu – egzamino vykdytojas, supažindinantis su egzamino vykdymo instrukcija); .
· egzamine vykdytoju skiriamas gestų kalbos mokytojas ar gestų kalbos vertėjas.
Egzamino vertinimas: 

Vertinant mokinio, turinčio specialiųjų ugdymosi poreikių dėl klausos sutrikimo (išskyrus nežymų):

· atleisto nuo užsienio kalbos brandos egzamino klausymo dalies, užsienio kalbos brandos egzamino darbą, neįskaitomi taškai, skirti kalbos supratimui iš klausos įvertinti, o surinktų taškų suma dauginama iš Nacionalinio egzaminų centro direktoriaus patvirtinto koeficiento;

· lietuvių kalbos pagrindinio ugdymo pasiekimų patikrinimo klausymo užduotį, neįskaitomi taškai, skirti kalbos supratimui iš klausos įvertinti, o surinktų taškų suma dauginama iš Nacionalinio egzaminų centro direktoriaus patvirtinto koeficiento;
· pagrindinio ugdymo pasiekimų patikrinimo kalbų dalį žodžiu, neįskaitomi taškai, skirti kalbos taisyklingumui vertinti, o surinktų taškų suma dauginama iš Nacionalinio egzaminų centro

direktoriaus patvirtinto koeficiento;

· pagrindinio ugdymo pasiekimų patikrinimo, pasirinkto brandos egzamino surinktų taškų suma dauginama iš Nacionalinio egzaminų centro direktoriaus patvirtinto koeficiento konkrečiam dalykui.

Parengta pagal: Pagrindinio ugdymo pasiekimų patikrinimo, kalbų įskaitų, brandos egzaminų užduoties formos, vykdymo ir vertinimo instrukcijų pritaikymo mokiniams, buvusiems mokiniams ir eksternams, turintiems specialiųjų ugdymosi poreikių, tvarkos aprašas (Patvirtinta LR švietimo ir mokslo ministro 2012 m. vasario 13 d. įsakymu Nr. V-258). http://www.smm.lt/teisine-informacija/2012-02-22-V-258(2).doc 
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Primename apie šiuo metu galiojančią tvarką dėl mobilaus telefono įsigijimo:

Asmuo, kurio klausos funkcijos pablogėjimas daugiau kaip 70 dB,  turi teisę gauti judriojo (mobilaus) ryšio telefono įsigijimo išlaidų kompensaciją iki 600 litų, bet ne daugiau už faktines išlaidas, vieną kartą per 4 metus. (Amžius neribojamas). 
(Socialinės apsaugos ir darbo ministro 2006 m. gruodžio 19 d. Įsakymo Nr. A1-338 „Dėl neįgaliųjų aprūpinimo techninės pagalbos priemonėmis ir šių priemonių įsigijimo išlaidų kompensavimo tvarkos aprašo patvirtinimo“ (2013-04-17 redakcija); 
http://tar.tic.lt/Default.aspx?id=2&item=results&aktoid=A179F788-B880-4170-AE29-928061FA76EB )

Ką daryti, norint gauti kompensaciją už mobilaus ryšio telefono įsigijimą?

Telefoną galite nusipirkti visuose mobiliųjų telefonų salonuose. Dėl kompensacijos už telefoną reikia kreiptis į Techninės pagalbos neįgaliesiems centrą (TPNC) ir pateikti šiuos dokumentus bei duomenis:

· 027a forma iš šeimos gydytojo, kurioje nurodyta:  asmens klausos funkcijos pablogėjimas (ne mažiau 70 dB) ir kad rekomenduojamas vibruojantis mobilus telefonas.
· sąskaita-faktūra (jeigu perkate telefoną vaikui, tai vaiko vardu, o jeigu telefoną perka neįgalus suaugęs sau, tai jo vardu)

· čekis;

· pažyma apie deklaruotą gyvenamąją vietą;

· neįgalumo pažymėjimas;

· vaiko gimimo liudijimas (jei pirkta vaikui);

· asmens dokumentas (jeigu pirkta vaikui, tai ir vieno iš tėvų, į kurio sąskaitą bus pervedami pinigai);

· banko sąskaitos Nr., kur bus pervedami pinigai (jeigu pirkta vaikui, tai vieno iš tėvų).

Techninės pagalbos neįgaliesiems centras Vilniuje: Mindaugo g. 42A; telefonas: (85) 233 7344 begin_of_the_skype_highlighting 
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Knygos  pristatymas bibliotekoje

Spalio 8 d. (antradienį), 18 val., Adomo Mickevičiaus viešosios bibliotekos Didžiojoje skaitykloje (Trakų g. 10, II a.) pristatoma knyga "Žmogus laiko taikinyje. Algirdas Brazauskas draugų ir oponentų akimis"

Renginyje dalyvaus knygos sudarytojas Vilius Kavaliauskas, ilgametis LR Seimo narys Česlovas Juršėnas. Žurnalistas, buvęs prezidento Algirdo Brazausko patarėjas Vilius Kavaliauskas ėmėsi sudėtingos užduoties - iš prezidento artimųjų, oponentų ir bendražygių išklausti tai, ko Lietuvos visuomenė apie buvusį prezidentą nėra girdėjusi. Išklausęs 400 žmonių, tarp jų ir užsienio šalių prezidentus, 146 žmonių liudijimus jis sudėjo į knygą „Žmogus laiko taikinyje. Algirdas Brazauskas draugų ir oponentų akimis". Net ir jam, dirbusiam prezidentūroje, pasakojimai apie A. Brazauską sukėlė ir nuostabą, ir juoką. "Prieš 20 metų, 1993 metų vasario 14-ąją, mes išrinkome pirmąjį Respublikos Prezidentą. Šios sukakties proga linkiu sau ir visiems, kad ir ateityje mūsų Tautos lyderiu rinktume to vertą asmenybę. Patikimą ir tvirtą - kaip Lietuvos ąžuolą", - Vilius Kavaliauskas

Renginys bus verčiamas į gestų kalbą. Maloniai kviečiame dalyvauti.
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Primename:  
· amatų būrelio užsiėmimai vyksta ketvirtadieniais, nuo 17-18 val., bendrijoje PAGAVA, adresu Šv. Kazimiero g. 3, Vilnius. 
· PAGAVOS būstinėje sukaupta bibliotekėle tėvams, ir vaikams, galite ateiti ir kuriam laikui paimti jus dominančias knygas.

· spalio trečią trečiadienį, 16 dieną, 17-18 val., kviečiame į Arbatos popietę. Jeigu galite, apie dalyvavimą praneškite iš anksto. 
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Visus bendrijos narius, kurie esate nesumokėję nario mokesčio, arba galite paaukoti pinigų bendrijos veikai vykdyti, kviečiame tai padaryti pervedant pinigus į bendrijos PAGAVA atsiskaitomąją sąskaitą AB SEB banke, sąskaitos  Nr. LT37 7044 0600 0137 6541, gavėjas Bendrija PAGAVA. Mokėjimo paskirtyje nurodykite „Nario mokestis“ arba „Parama bendrijos veiklai vykdyti“. Nuoširdžiai dėkojame.  
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Gražaus ir šilto spalio mėnesio!

Pagarbiai,

Bendrija PAGAVA

Šv. Kazimiero g. 3, Vilnius

Tel.: (85) 2120763, mob. 8 606 89902; el. paštas pagava3@yahoo.com                                                           
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